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绵阳市高中2015级第一次诊断性考试
文科综合(地理)参考答案及评分标准
一、选择题（44分）

1——5：CBAAD，6——11：CDBCBD 

二、非选择题（56分）

36.（24分）

（1）地势中部高，东西两侧低（2分）；地形以平原、丘陵为主（2分）；平原分布在东西两侧（1分）；海岸线较平直（1分）。
（2）大部分地段地形较为平坦，便于大型机械进入，利于施工（3分）；尼加拉瓜湖和中部段需要深挖，难度较大（3分）

（3）不会（2分）。因为湖面高于海平面，运河底部亦高于海平面（2分）；船只通过船闸提升，翻越通行，船闸会阻隔海水侵入（2分）。
（4）做好规划，分期分段处置，其中一部分可就近堆积成山，实行封山育林（2分），另一部分可按风景园林、度假村等规划，发展旅游业（2分）；此外可用作公路、机场等修建用料，改善该国交通运输条件（2分）。（其它言之有理，酌情给分）
37.（22分）

（1）在地质时期形成的岩石，岩性软硬的差异，导致差异化侵蚀（2分）；雅鲁藏布江河谷落差大，在岩性坚硬地段，流水侵蚀以下蚀和向源头侵蚀为主，致使河谷深而窄，形成峡谷（4分）；在岩性松软地段，初期的“V”型谷的河岸极易被冲刷，水的侧蚀作用使河床变宽，且由于落差大，流速大，河底被冲刷，河床摆动不定，形成宽谷（4分）。
（2）流速慢（2分）；水位（流量）季节变化大（2分），夏汛明显（2分）。

（3）赞同。西南暖湿气流带来大量降水，且落差大，水能资源丰富；峡谷地带，建坝工程量小；我国能源消费以煤炭为主，清洁能源市场大；带动藏区经济发展（防洪、灌溉、旅游等综合效益）。（任答三点，答对一点得2分，总分不超过6分）

不赞同。流域人口稀少，交通极差，建设难度大；生态环境脆弱，建水电站后难以恢复；地质结构不稳定，易诱发地震、滑坡等地质灾害；当地电能市场狭小，且电能输出难度大；属于国际河流，可能引发国际纠纷。（任答三点，答对一点得2分，总分不超过6分）

42. （10分）【旅游地理】

客源市场：主要是中东部各大院校的学生（2分）。原因是当地具有典型徽州古村落和徽州古文化，山水民居与自然融为一体（2分），集历史文化价值和美学价值为一体（2分）；紧邻长三角等东部地区，交通便捷（2分）；古村落的门票、食宿等费用低（2分）。

43.（10分）【环境保护】

组成：绿化带、河流与湖泊、山脉、现代农业园、旅游景观道路等（3分）

改变：有利于郊区、生态斑块、城市组团、以及海洋之间空气的畅通，缓解城市热岛效应（3分）；改善深圳市局地小气候，降低噪声、改善空气和水的质量（2分）；利于郊区及生态斑块间的动物迁徙，增加和保护生物多样性（2分）。
